

## 四川省科学技术协会第十次代表大会

特别报道

# 牢记总书记嘱托 努力在发展新质生产力 推动高质量发展中走在前列

## ——致全省科技工作者的倡议书

全省科技工作者：

为深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和来川视察重要指示精神，深入实施省委、省政府“四化同步、城乡融合、五区共兴”战略部署，广泛汇聚推进科技自立自强、发展新质生产力、推动高质量发展的磅礴科技力量，值此四川省科学技术协会第十次代表大会隆重召开之际，谨向全省科技工作者发出如下倡议：

筑牢理想信念，坚守报国初心。深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。牢记报国为民使命，主动肩负历史重任，坚定不移听党话跟党走，把个人理想和科学追求融入创新创造实践，在谱写中国式现代化四川新篇章的新征程中走在前列。

胸怀国之大者，勇攀科技高峰。面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，围绕国家战略需求担当作为，瞄准科学前沿探索创新，聚焦短板弱项攻坚突破，不断向科学技术广度和深度进军，推动重要科技领域跨越发展，实现关键核心技术自主可控，在推进科技自立自强、建设科技强国的伟大征程中勇当先锋。

心系省之要事，支撑创新发展。围绕现代化四川建设“总牵引、总抓手、总思路”，充分发挥科技创新在发展新质生产力中的核心作用，以科技创新支撑西部地区创新高地建设、服务四川高质量发展。坚持科技创新和科技成果转化同时发力，以科技创新开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势，积极投身壮大特色优势产业、发展战略新兴产业、培育未来产业和改造提升传统产业实践，努力为建设现代化产业体系、推进城乡融合发展提供科技支撑。

赓续精神血脉，高擎精神火炬。大力弘扬科学家精神，争做重大科研成果的创造者、建设科技强国的奉献者、崇高思想品格的践行者、良好社会风尚的引领者。坚持科学道德和学风建设，崇尚学术民主，遵守学术规范，坚守学术诚信，维护学术尊严，反对浮夸浮躁、投机取巧，反对科研领域“圈子”文化，在营造良好学术生态、激发全社会创新创造活力中作出示范。

坚持科普惠民，提升全民素质。坚持把科学普及与科技创新放在同等重要的位置，把握人民的需求，回应时代的呼唤，以提高全民科学素质为己任，身体力行、言传身教，大力普及科学知识、倡导科学方法、传播科学思想、弘扬科学精神。推动科技文明普惠共享，弘扬科学正能量，营造科学理性、文明和谐的科普环境，在推动形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围中争当表率。

蓝图已经绘就，奋斗正当其时。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省

委坚强领导下，为发展新质生产力、推动四川高质量发展贡献更大科技力量，为奋力

谱写中国式现代化四川新篇章作出新的更大贡献！

四川省科学技术协会  
2024年4月23日

责编·黄梅兰

美编·邬梅

新闻热线·028-65059830

投稿邮箱·sckjbs@vip.163.com